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педагогічних особливостей здобувачів освіти; створення атмосфери творчої 

співпраці й взаєморозуміння на заняттях, що стимулює обмін думками; 

використання сучасних педагогічних методів [3]. 
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Одною з ключових компонентів Нової української школи є особистісно-

орієнтована модель освіти, заснована на ідеях дитиноцентризму, яка передбачає 

максимальне наближення навчання й виховання конкретної дитини до її 

здібностей [2]. На таку відмінність між традиційною та гуманізованою освітою, 

звертали увагу такі дослідники, як О.Я. Савченко [3]. Вона зазначала, що за 

традиційної системи освіти досвід учня сприймається як такий, що не 

відповідає вимогам шкільного навчання, тоді як за гуманізованої освіти він 

розглядається як контекст учіння. Наприклад, повинні заохочуватися 

ініціативність, фантазія, вираження почуттів, життєвих уявлень, 

нагромаджених поза школою. Кожен учень прагне розкрити свій особистий 

потенціал, що дала йому природа, і треба лише допомогти йому, створивши 

необхідні умови. Найважливішими ознаками особистісно-орієнтованого 

навчання академік О. Я. Савченко вважає багатоваріативність методик і 

технологій, уміння організовувати навчання одночасно на різних рівнях 

складності, утвердження всіма засобами цінності емоційного благополуччя, 

позитивного ставлення до світу, тобто внутрішньої мотивації [3]. 

Навчання на засадах особистісно зорієнтованого підходу включає 

формування в учнів позитивної навчальної мотивації, наполегливості й бажання 

оволодіти відповідними вміннями, навичками, досвідом. [1]. Особистісно-

орієнтоване навчання впроваджується на основі індивідуального та 

http://mediaosvita.org.ua/book/kontseptsiya-vprovadzhennya-mediaosvity
https://mon.gov.ua/.../program-hromadyanska-osvita-24.11.2017.doc
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диференційованого підходів. Індивідуальний підхід є необхідною умовою 

успішного педагогічного процесу і ґрунтується на знанні й урахуванні вчителем 

індивідуальних особливостей учнів, їх нахилів та інтересів. Диференційований 

підхід – це особливий підхід педагога до різних груп або до окремих учнів, що 

полягає в організації з ними на основі різної за змістом, обсягом і складністю  

роботи. Учні поділяються на групи і вчитель під час уроку періодично працює з 

тією групою, яка потребує його найбільшої допомоги. 

За реалізації особистісно зорієнтованого підходу на уроці змінюється 

формат взаємодії вчителя й учня, що набуває суб'єкт-суб'єктної спрямованості, 

фасилітативної (партнерської) регуляції співпраці. Учитель виступає 

фасилітатором, координатором, а учень - активним учасником, співдіячем, 

співтворцем, суб'єктом освітнього процесу, який самостійно вибирає зміст 

уроку, мету й форми опрацювання навчального матеріалу, оволодіває 

діяльнісними вміннями, цілевизначенням, плануванням, рефлексією [3]. 

Професійні умови організації особистісно-орієнтованого навчання, які 

розглядаються нами в контексті психолого-педагогічних умов, передбачають 

спеціальну підготовку вчителя до впровадження особистісно орієнтованих 

технологій навчання та виховання, що включає не тільки знання свого 

предмету, досконале володіння сучасною методикою викладання, але й знання, 

вміння та навички реалізації особистісно орієнтованого навчання, вміння 

слідкувати за розвитком кожного учня, створювати умови для розкриття його 

особистісного потенціалу [4]. 

Таким чином, особистісно-орієнтований підхід передбачає не 

формування особистості із заданими властивостями, а створення умов для 

повноцінного прояву і відповідно розвитку особистісних функцій суб'єктів 

освітнього процесу. Особистісний підхід як напрямок діяльності педагога – це 

базова ціннісна орієнтація педагога, яка визначає його позицію у взаємодії з 

кожною дитиною в колективі, виявленні, розкритті їх можливостей, 

становленні самосвідомості, в здійсненні особистісно-значущих і суспільно 

прийнятних способів самовизначення, самореалізації та самоствердження. 
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